

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.
Lelkészek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Felelős szerkesztő:
dr. Matkovich Tivadar.
Lapfőigazgató:
lfj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Bani-
utca 9.
Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hetfőn a lapok az utcán is árultatnak.

A téli háború borzalmai ellen katonáinknak prémre van szükségük. Akinek van ilyen, küldje e címre: Hadsegélyző hivatal Budapest, Váci-utca 38. szám. A posta ingyen viszi.

Kicsiny halak.

A világháború, amely mindenkire nézve olyan mint a lelkiismeret, soha, egy percre se hagyja el az embert, ezidő szerint nem produkál szenzációs eseményeket, véres, döntő, győzedelmes csatákkal, tizezrekbe menő halottakkal, foglyokkal, ágyuk, gépfegyverek szákmánylásával. Ma járőr csatározások, ágyuharc, s itt ott egy-egy ütközet tölti ki az időt. Ugy néz ki a dolog mint a fáradt lovasnál, a vágta után a nagy galopp, a nagy galopp után a kis galopp. Vagy mint a lázbetegnél, a poroxismus örülten rohanó vérkeringése után, az útir meglassudott, elbágyadt verése.

Ez a stagnacio idegesség, türelmetlenné teszi a közönséget.

Csudálni, nem csudáljuk. Mert hiszen ilyen eget-földet sarkaiban megrengető küzdelmet még nem élt át, nem is szemlélte, sőt elképzelni sem tudott, még az évszázadok előtti háborus idők történelme után sem.

mert az ez által teremtett helyzetnek súlyát már-már lehetetlen elviselni.

Ámde számolnunk kell a téli időszakkal, a mely a harci tevékenységre bénítólag hat, és bele kell nyugodnunk a megváltóztathatatlanságba, mely szerint a természet kiszámíthatatlan ereje mellett a 42-esek, aknák, Dreamoughtok, a dinamit, ecrasit ereje, hogy csak számbavehetetlen csekélység, azt a legközebbi olasz földrengés is bizonyítja.

Inkább foglalkozzunk azzal, hogy vajjon, a mi jelenben kisebb méretekben történik a harctéren, melyik fél sikereit jelenti? Melyik fél halássza most az eredménynek kicsiny halait? Aztán abból vonjunk következtetést a jövőre.

Hogy az epizódyszerű harci események sikerei túlyonosan, mondhatnánk teljes méretekben a mi javunkra szolgálnak, azt minden elfogulatlan bírálónak el kell ismernie. Hogy viszont ebből az következik, hogy midőn a elérkezik a nagy szabású döntő akcióknak az ideje, a siker akkor is a mi részünkön lesz; annnyival inkább, mert a mi szövetséges seregeink jeles vezetősége már is előkészíti azt.

Hadd halásszaggassak tehát addig a kicsiny halakat, mert a mint a közmondás mondja: a kicsiny halak jó halak. —cht—

lenti: Lengyelországban, Nyugat-Galiciában és Kárpátokban helyenként ágyuharc folyik, egyébként nyugalom van. Dél-Bukovinában az oroszok támadása avval végződött, hogy csapataink ismét **elfoglalták** a Kirlibabát és a várost uraló magaslatokat, az oroszok ellenben **súlyos veszteséggel visszavonultak**. Ezzel teljesen **meghiusult** ama szándékuk, hogy Jakobénin és Kirlibabán **tul tért nyerjenek**.

Próbabb harcok.

(Január 24.) A német főhadiszállás jelenti, hogy 23-án különösebb esemény nem történt. Az argonnei erdőben a franciák két támadását **könnyedén visszavertük**. A Vogézekben Hartmannsweilerkopfnál és Steinbachtól északra **előrehaladtunk** és 50 francia vadászt **elfogtunk**. A keleti harcmezőn Kelet-Poroszországban és Lengyelországban részben semmi változás. Borzinównál a Sucha szakasz ellen intézett **támadásunk sikeres volt**. Az oroszok ellen-támadását az ő nagy **vesztésükkel visszavertük**. Az Opvenonál ellentünk intézett orosz támadások **meghiusultak**.

Az oroszok további visszavonulása.

(Január 25.) Höfer altábornagy jelenti, hogy a Galicia és Lengyelországi arcvonalon egyesszakaszokon csak kisebb csatározások és ágyuharc folytak. Tüzérségünk arra kényszerítette az oroszokat, hogy Tarnowtól délre **ismét kiürítsenek néhány lövészárkot**. A Kárpátokban **kiszorítottuk** az oroszokat, több a szorosok magaslataitól délre előre tolt **állásaikból**. Délen nem történt semmi

Tengeri csata.

(Január 25.) Behneke a tengerészeti vezérkar főnökhelyettese jelenti, a Seydlitz, Dertlinger, Moltke és Blücher

A háború.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

Orosz és Angol vereség.

(Január 23.) A török főhadiszállásról jelentik: az orosz haderőnek, melynek balszárnyunk ellen intézett bekerítési kísérlete **meghiusult ellentámadást visszavertük és üldözzük**. Január 21-én angol haderő 3 ágyúnaszád védelme alatt előretörést kísérelt meg Kornánál álló csapataink ellen, de teljes **vereséget és súlyos veszteséget szenvedett és visszavonulásra kényszerült**. A mi veszteségeink csekélyek.

Mindég valami eredmény.

(Január 24.) A német főhadiszállás jelenti. A nyugati harcmezőn ellenséges pilóták Gent és Scebrügg között **bombákat dobtak de sikertelenül**. Souain és Perthes Chalonnai táborától északra az ellenség támadást intézett ellenünk, mely azonban tüzelésünk alatt **összeomlott**; az ellenség **visszamenekült az árkaiba**. Az argonnei erdőszegben Fontaine Le Mitte-től

nyugatra **elfoglaltunk egy ellenséges hadállást** s három tisztet 247 legénységet **elfogtunk** és 7 géppuskát zsákmányoltunk. Moussontól északra két francia támadást **visszavertünk** az ellenség súlyos **vesztésével**. Wiesenbachnál az alpesi vadászokat **visszavertük**, egy a Hartmannsweilerkopf magaslat ellen intézett több rendbeli éjjeli támadást is. A keleti harcmezőn, Kelet-Poroszországban semmi új. Észak-Lengyelországban Szasnyz környékén az oroszok **jelentéktelen támadását visszavertük**. Blinnio és Goysk helységekből az oroszokat **kivertük**, s Spital Gormira előnyomuló orosz csapatokat **visszavonulásra kényszerítettük**. Sucha szakasz elleni támadásaink előre haladnak. Rawa vidékén és Chenoinytól nyugatra élénk tüzérségi harc folyik.

Lengyelország, Galicia, Bukovina, Kárpátok.

(Jan. 24.) Höfer altábornagy je-

1500 drb női és férfi ernyőt vettünk,

amit szintén a régi olcsó árak mellett árultunk.

Minden egyes ernyő minőségéért 2 évig jótállást vállalunk.

Tájékoztás miatt néhány minőségnek az árai a következők:

Rendkívüli tartós női strapa ernyő K 275

Rendkívüli csinos kivitelű felselyem 395

Női nyers selyem, olyan nyéttel van el-

látva, akár egy 20 koronás 475

Ugyanezek a minőségűek férfi ernyőkben 50 fillérral drágábbak.

Tiszta selyem női antucás 12 K-tól 29-ig.

WINTER divatáruház,

Veszprém. Városháza épület.

her német páncélos cirkálónak 4 kisebb cirkáló és 2 torpedó-flotilla kíséretében az északi tengeren ma történt kifutása alkalmával, egy 5 csata-cirkálóból és 26 torpedozuzóból álló angol hadiflottával **összeütközésre** került a sor. Az ellenség 3 órási küzdelem után, Helgolandtól 70 tengeri mérföldnyire **abba hagyta a harcot és visszavonult.** Eddigi jelentések szerint angol részről egy csatacirkáló és Blücher német hajó elsüllyedt.

Kisebbs harcok.

(Január 26.) A német főhadiszállás jelenté. Nieuport és Ypern környékén tüzérségi harcok folytak. Barry-au-Bacinnál a franciák egy lövészárkukat visszafoglalták. A Chalonsi táborban a tüzérségi harcokból gyalogsági tükközetek fejlődtek, a melyek még tartanak. Élénk tüzérségi tevékenység folyt az argonnei erdőségekben ugyancsak Verdun és Toultól északra is. A franciák Hartmannsweilerkopf elleni **tamadásait mind visszaverték.** Az erdei harcokban a franciák **nagy veszteségeket szenvedtek 400 francia vadász holttestét találjuk meg; a foglyok száma emelkedik.** Kelet-Poroszországban Gumbinentől keletre folyó tüzérségi harcban az ellenséget egyes hadállásainak kiürítésére **kényszerítettük.** A Gumbinentől északkeletre ellenünk intézett orosz támadásokat visszavertük, az ellenség nagy veszteségeket **szenvedett.** Észak-Lengyelországban és a Pilicától keletre nincs lényeges változás.

Véres orosz vereség.

(Január 26.) Höfer altábornagy jelenté. A Nida mentén élénk ágyuharc volt. Ung völgyében és Vezérszállásnál az általunk elfoglalt állások visszafoglalásának kísérletét az oroszoknak **véresen visszavertük,** ugyanintén **meghiúsítottuk** a Rufaelovánál megkísérelt keresztül törése az ellenséget Zielonán való visszavonulásra **kényszerítettük.** A Kárpátokban az utolsó két napon 1050 oroszot fogtunk el.

A német főhadiszállás jelentése.

(Jan. 27.) Az ellenség szokása szerint tegnap ismét ágyuzta Middelkerket és Vesztende fürdőt: sok lakos meghalt még több megsebesült, köztük a Middelkerkei polgármester is. A mi veszteségeink csekélyek voltak. A labassai csatorna mindkét partján megtámadtuk az angolok állásait. Givenchy és a csatorna között ellenséges oldaltól miatt nem foglalhattuk el az angolok állásait, ellenben a csatornától délre **bádeni csapataink az angol állásokat 1100 méternyi**

szélességben rohammal elfoglalták. két támaszpontot elhódítottak, 3 tisztet és 110 főnyi legénységet elfogtak, egy ágyút és 3 géppuskát zsákmányoltak. Az angolok kísérletét, hogy az állásokat visszafoglalják az ő súlyos veszteségeik mellett visszavertük, a mi veszteségeink csekélyek. A Craome melletti magaslaton **sikeresen harcoltunk. A Vogézek déli részén minden francia támadást visszavertünk s ötven foglyot ejtettünk. Keleten Gumbinentől északkeletre oroszok állásainak **eredménytelenül támadták.** Kelet-Poroszországban heves ágyuharcok voltak. Wloelawettől északkeletre **kisebbs harcokban győztünk.** Lengyelországban semmi jelentős nem történt.**

Hivatalos.

(Jan. 27.) Höfer altábornagy jelenté: a Visztula mindkét partján tegnap egész napon át folyt ágyuharcokban nehéz tüzérségünk Tarnowtól nyugatra egy **ellenséges szekerparcot szétrombolt.** Zglobicénél több ellenséges századot **elűztünk.** Az ágyuzás a Nida mellett egész éjjel tartott s virradatkor újult erővel folytatódott. A Kárpátokban az Ung, Latorca és Nagygág völgyében folyt harcok következtében az ellenségnek **néhány fontos magaslatot el kellett hagynia,** súlyos veszteségeket szenvedvén. Bükovinában nem volt harc. Délen nyugalom van.

Használjunk hadisegélybélteget!

Veszprémmegyei Ujság.

Lapunkra, amely az új év kezdetével lépett fennállásának **V. (VI.) évfolyamába, 1915 január 1-től kezdve új előfizetést nyitottunk.**

Nyugodt lelkiismerettel tekintünk vissza munkálkodásunk lemult idejére, mert úgy érezzük, **ugy tudjuk, hogy annak a feladatnak, amelyre vállalkoztunk, a mi szűkebb hazánknak, Veszprémmegyének érdekeit illetőleg épp úgy, mint a nagy, országos politika terén, lelkiismeretesen meg is feleltünk, és híven szolgáltuk azt a politikai irányt, a melynek gyümölcsei képezik a magyar nemzetet ama csodás erő-kifejtésre, a mely most az egész világ bámulatának tárgyát képezi.**

Előfizetési ár:

egész évre 12 K
fél évre 6 „
negyed évre 3 „
egy óra 1 „

Lapunk az **utcán is árusíttatik.** Egyes szám ára a **csütörtöki lapból 8 fillér, a vasárnapi lapból 16 fillér.**

Leleksegek, tanítók, k. jegyzők évi 8 koronáért kapják a lapot.

A kiadóhivatal.

Hirek.

Bravur.

Európa népeinek titáni harcában a magyar katona büszsán kiveszi a dicsőségből az osztály részét. Nagy értéket fizet érte: drága vérenek ontásában és az ő nemes életének feláldozásában. Az ő szent hazájáért és imádott királyáért valóságos csodákat művel, amelyek láttára inkább megállhatna a nap, mint Józua kedvéért. És a mi hőseink részéről nem lenne kérdés, ha ők használnák jelmondatul azt a mit XIV. Lajos francia király „*in conspectu meo stetit sol*”.

Abban a tüneményesen gyors egymásutánban, a melyben a harctéri események mint a Kinemotograf filmjei elsuhanak a szemünk előtt, mindazok, a melyekben a mi fiainknak is jut szerep, a bravuros hősiesség jellegét viselik magukon. És legfeljebb csak arról lehet szó, hogy melyik esetben **nagyobb az?**

A mi megyénk is részese a harci dicsőségnek, az ő kedvelt házi ezredei, a 31-ik honvéd gyalogezred, a 7-ik honvéd tüzérezred és a pápai 7-ik honvédhuszárezred hóstettei révén.

Füzeteket lehetne összeírni az általuk véghez vitt dicsőséges harci tényekről, de fájdalom füzeteket töltené meg azoknak a névsora is, a kik ezredeinkből Királyért és Hazáért hősi halált haltak.

De hát hogy is ne? Hiszen legtöbb-ször valóságos Isten kísértés a vállalkozásuk! És a midőn például a muszka nagy testének sikeresen utját állják, az hasonló ahhoz mikor egy gyémánt szem az otromba gépezetbe hullva, megakasztja annak a működését.

Hogy egyet említsünk. 1914 nov. 24. volt a csata. Az ellenség számbeli túlsúlyába bizakodva brutális erővel rontott a mieinkre. A terepnek különösen egy pontjára fordította figyelmét mind a két fél, a mely az ellenség offenzívájára a mieink defenzívájára mutatkozott a legalkalmasabbnak.

Erre a pozícióra vonatott elő Danilovics János, a 7-ik honvéd tábori ágyúezred hadnagyának parancsnoksága alatt, egy

Tessék figyelemmel elolvasni!

Sikerült dacára a nagy drágaságnak egy nagy partit, alkalmi vételt megvásárolnunk, férfi socknit, harisnyákat, a mit az alanti árak mellett árusítunk el. 6 pár egész kötött férfi sockni, középvas-tag, minden alkalomra viselhető K 3'20, 12 pár vételnél 6 korona. 6 pár valódi gyapjú Jäger sockni csak 4'75 félárban. 12 pár, 6 pár nyári és 6 pár téli összesen csak 3'75.

Szenzációs olcsó ár!

Winter divatáruház,
Veszprém.

Telefon 124.

Telefon 124.

Iskolaszerek, rajzszerkek, papírok,
minden e szakba vágó cikkek a
legolesobb áron kaphatók

PÓSA ENDRE
könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.
(Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható
tankönyvek raktáron vannak.

Állandóan nagy
gyermekjáték
kiállítás.

Külön osztály.

Rendkívüli olcsó árak!

WINTER divatáruház.
Veszprém. Telefon 124.

lövészakasz közvetlenül a gyalogság háta mögé.

Ezt a lövészakaszt északról, északkeletről és keletről 4—5 orosz ütég ágyuzta reggeltől napestig és pedig nem eredménytelenül. Az ellenség lövegei az egyik löszerkocsit teljesen szétlőtték. A másik löszerkocsit és egy ágyút megrongáltak és használhatatlanná tettek. A kezelő legénységéből egy szakaszvezető elesett, két közkatona súlyosan, három könnyen megsebesült.

Danilovics hadnagy azonban a lövészakaszával nem mozdult. Sőt a megmaradt ágyút fedett állásából előre vontatva, kitudóan irányzott lövéseivel rontotta az ellenséget. S mikor a legénység majdnem teljesen elpusztult, maga irányította a lövéseket.

Eme hősi magatartás tartóztatta fel az ellenség előre nyomulását. Ezt eredményezte Danilovics hadnagy hősiessége, a ki az éj sötétjében aztán az összelőtt ágyút és löszerkocsit ideiglenesen szállíthatóvá téve, az ép ágyúval együtt visszavilte a saját táborába.

Nem! A Leonidászok és Dugonics Titusznak vére még nem vesztett ki.

— **Uj pápai praelátus.** A pápa Vurglich Ágoston felsőörsi prépostot praelátussá nevezte ki.

— **Egy derék katona kitudótatása.** A veszprémi 31 honvédgyalogezred egyik tisztjének, a dalás külséjű Bedi Gyula századosnak a felsége az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartása elismerésül, a hadi díszítményes 3 oszt. katonai érdemkeresztet adományozta. A századost csak a mult nyáron, kevéssel a háború kitörése előtt helyezték Veszprémbe, a hol kedves egyéniségével és megnyerő modorával az itt töltött rövid idő alatt is megnyerte mindenkinek a rokonszenvét. Ep úgy a neje is, a ki a sebesültek ápolásában és hadbavonultak hátramaradtjainak érdekében páratlan buzgalmat fejt ki.

— **Gróf Tisza István életvezedelemében.** Egy végzetes szerencsétlenséget akadályozott meg kedden vagyis tegnapelőtt az isteni Gondviselés. A budapesti Albrecht-utnak a sok esőzés és nedvesség következtében átázott talaja, a Halász-bástya alatti fordulónál délután öt óra néhány perckor mintegy 10 méter hosszúságban beomlott s a felső utfest, a 8—9 méter magas szinten leomlott kőfallal együtt, a kanyarodó alsó utvonatra zuhant. A beomlás előtt néhány perccel haladt el gróf Tisza István autója a katasztrófa színhelyén és csak az Isten őrizte, hogy a leomló föld és fal óriási súlya izzé-porrá nem zúzta.

— **Hősi halált halt katonáink.** A 31. honvédgyalogezred tisztikara által kiadott

gyászjelentés felsorolja azon vitéz tisztjeink neveit, a kik életüket Királyért és Hazáért a harctéren veszítették el. E szerint elesetek illetve megsebesültek és meghaltak:

Sároi Szabó Lajos alezredes, 1914 XI. 22-én Folwark-Kosztkow-nál; eltemetett Pelkiniben (Jaroslau mellett). Kacz József százados, 1914 aug. hó 28-án Uhnów-nál; eltemetett az uhnów-i erdőben. Derecskei Fodor László százados, 1914 XI. 7. Dumicenél megsebesült, meghalt s eltemetett ismeretlen helyen. Hrehus Béla százados, 1914 XI. 4-én Wola-Pelkinská-nál megsebesült, meghalt a tarnowi kórházban XI. 7-én, eltemetett Tarnowban. Weinek Rezső főhadnagy, 1914. VIII. 31-én Cserkaszi-nál (Oroszország) megsebesült, meghalt Wienben, az Allgemeine Krankenhausban, eltemetett Wienben. Stolcenberg Alfréd főhadnagy, 1914. aug. hó 28-án Uhnów-nál, eltemetett az uhnów-i erdőben. Técsi Géza főhadnagy, 1914 XI. 4-én Wola-Pelkinská-nál megsebesült, meghalt Wienben az Allgemeine Krankenhausban XII. 9-én, eltemetett Veszprémben XII. 14. Verneda László hadnagy, 1914. VIII. 29-én Ratycow-nál (Oroszország) eltemetett ugyanott. Schredl László zászlós, 1914 X. 29-én Folwark-Kosztkow-nál, eltemetve ugyanott. Miheler András méneskari százados, 1914 X. 19-én Wola-Pelkinská-nál, eltemetve ugyanott. Nemesvidi Böröcffi Jenő tart. hadnagy, 1914 IX. 11-én Dumicenél (Magierow mellett), eltemetve ugyanott. Weisz Izidor tart. hadnagy, 1914 X. 22-én Folwark-Kosztkow-nál, eltemetve ugyanott. Hoffmann Imre tart. hadnagy, 1914 IX. 9-én Dumice-nél (Magierow mellett) eltemetve ugyanott. Mahler Imre tart. hadnagy, 1914 X. 22-én Folwark-Kosztkow-nál, eltemetve ugyanott. Petőcz Károly tart. hadnagy, 1914 XI. 19-én Wola-Pelkinská-nál, eltemetve ugyanott. Borbély Elemér tart. hadnagy, 1914 VIII. 28-án Uhnównál, eltemetett ugyanott. Plesz József tart. zászlós, 1914 X. 22-én Folwark-Kosztkow-nál, eltemetve Wola-Pelkinská-nál. Spiegel Andor zászlós, 1914 VIII. 28-án Uhnównál, eltemetve az uhnów-i erdőben. Dr. Weer Dezső tart. hadapród, 1914 XI. 28-án Homonnánál, eltemetve Helmezen. Lepey Béla tart. hadapród, 1914 XI. 3-án Folwark-Kosztkow-nál, eltemetve ugyanott.

— **Városi képviselők választása Pápán.** A törvény által megállapított turnus szerint kilépő képviselők helyeire, akik egyébként szintén újra megválaszthatók, február hó 3-án fognak a választások Pápa mind az öt kerületében megjelenni. Az 1. kerületben választandó 10 rendes és 8 póttag. A választók száma 636. A második kerületben választandó 8 rendes és 8 póttag. A választók száma 475. A harmadik kerületben választandó 8 rendes 8 póttag. A választók száma 550. A negyedik kerületben választandó 10 rendes és 8 póttag. A választók száma 740. Az V kerületben választandó 8 rendes és 8 póttag. A választók száma 434. Örvendetes jelenség, hogy míg a három év előtti hasonló választás alkalmával 2244 volt ez öt kerületbeli összes választók száma, most 2835, tehát 591-el szaporodott az.

— **Eljegyzés.** Dr. Kovács Miklós jeles készütséggel berhidai tanító lapunk kedves külömkatársra eljegyezze Peremartonból Megyesi Annuskát.

— **Rendkívüli városi közgyűlés.** Veszprém város képviselőtestülete tegnap, e hó 27-én rendkívüli közgyűlést tartott. Lapzártá miatt nem adhatunk arról jelen számunkban részletes tudósítást; csak azt emeljük ki, hogy a gyűlés főtárgya az volt, hogy a polgármester felhatalmazást kérjen a gabonaművek requirálására.

— **Halálozás.** Hédly Antal jómódu pápai szabóiparos hosszas betegeskedés után elhunyt.

— **Lábbadozó katonák barakk-kórháza.** Egy vegyes bizottság már kijelölte a városi vasuti állomás mellett levő üres földterületen a szükséges telket ahhoz a barakk-kórházhoz, a melyet a honvédelmi miniszter 1000 lábbadozó beteg katoná számára fog Veszprémbe építtetni, sőt már a munkát is megkezdették. Ugy hígenikus szempontból valamint az orvosi kezelés és a gyógyulás esélyei és időtartama szempontjából nagy előnyöket fog ez a berendezés nyújtani, mert kézenfekvő dolog hogy minden sokkal előnyösebb, ha a betegek együtt, egy kizárólag részükre berendezett és kellőképp felszerelt épületben kezelhetők, mint szanasztét a városban. A mellett az építkezés oly módon lesz megoldva, hogy a lábbadozókon kívül ott súlyos betegek is lesznek kezelhetők Ugy tudjuk, hogy az építésre egy szakszfehérvári vállalkozó nyert megbízást.

— **Megyebeli katonáink Przemyszlben.** Hunkár Dénes Veszprémvármegye főispánja megkeresésére: közöljük a légi póstán Przemyszlből hozzá érkezett levelezőlap tartalmát: „Kérem az alább következő címetel értesíteni, hogy férjeik Przemyszlben élnek és egészségesek: Zsednai Jánosné Mezőkomárom. Márton Ferencné Enying. György Lajosné Papkeszi. Kuti Józsefné Balatonalmádi. Csécs Józsefné Veszprém Cséri-ut 7. sz. Gaál Károlyné Veszprém Kőbányai-ut 1 sz. Császár Józsefné Nóráp. Nagy Jenőné Ur-

APOLLO-mozi Veszprém.

Ma csütörtökön
és
holnap pénteken
Hazátlan.

(Hector Malot világhírű regénye, nyomán. Frömettel a főszerepben, a Nyomorultakból ismert szerepléséből.)

Szombaton

Nemtelen boszu.

(Dráma 3 felvonásban.)

Én vagyok te, te vagy én.

(Vígjáték 2 felvonásban.)

Háborus aktuálítás.

Reklam áraink gyermek harisnyákban:

Kitűnő minőség fekete színben, patent kötés. Dacára, hogy a nyers anyag megrágult, mi még abban a helyzetben vagyunk, hogy a régi olcsó árban árussítjuk.

1 évesnek	21 f.	7 évesnek	42 f.
2 "	24 "	8 "	45 "
3 "	27 "	9 "	49 "
4 "	30 "	10 "	53 "
5 "	33 "	11 "	57 "
6 "	37 "	12 "	61 "

Ugyanezek az évszámok barnában 3 fillérrel párja drágább.

WINTER divatáruház,
Veszprém. Városháza épület.

Bevonulandó katonák figyelmébe!

1 kitűnő minőségű dupla Jäger trikó ing
1 " " " " " nadrag
1 rendkiv. praktikus nyakvédő (plastron)
1 hősapka, kötött
1 pár gyapju Jäger sockni
1 pár érmelegítő
1 pár keztyű; előírások
7 drb összes csak K 12 70
Minden egyes ilyen vásárláshoz külön ajándékozunk 3 pár jó strapa socknit.

Winter divatáruház,
VESZPRÉM.
Városház épület.

kut. Bókony Józsefné Tüskevár. Hazafias üdvözléssel: Jamniczky Kálmán hadnagy. Jankovic Dusán hadnagy. Láttam: Szemreccsányi százados kül. parancsnok.

— **Hivatásának áldozata.** Takács Béla pápai születésű tábori pilóta Ungvárott a gépéről lezuhant és szörnyet halt. Majdnem érthetetlen, hogy a gyakorlott aviatikuson, aki 300-nál többször olyan biztonsággal és precizitással végzett repülést, hogy soha egy törés vagy drótszakadás nem adta elő magát, miként eshetett meg az, hogy leszállásakor, már csak 20 méternyire a földtől, elvesztette a lába alól a pedált. De hát a végzet utai kikülföldölhetetlenek. Accidit in puncto, — quod non speratur in anno. Az aviatika sokat veszített a szép jövőre jogosított fiatalember halálával, akit szegény özvegy anyja sirat.

— **A hadiadó hova fordítása.** A hadiadóból, amely csak a huszezer koronán fölüli jövedelemre vették ki s melyből előre látólag mintegy 16 millió korona jövődelme lesz az államnak, a kormány többek között a kisiparosokon és kiskereskedőkön is kíván segíteni. A győri iparkamara már megkapta a kormánytól azt a felhívását, hogy területéről jelentse be a segélyre szorultakat. A kamara viszont a területén levő ipari és kereskedelmi testületekhez fordul hasonlóan megkeresésel.

— **Öngyilkosság.** Szekeres Etel ugodi lakos cselédleány eddig ki nem derített okból öngyilkosságot követett el. A gazdája házában felakasztotta magát. Mire észrevették már meg volt halva.

— **Vitás kérdés.** A vallásalapot a pápai r. k. hitközség megterhelte hitközségi adóval, a mit azonban ez nem volt hajlandó megfizetni. A vitás kérdésben Veszprémmegye közleg. bizottsága akként döntött, hogy a vallásalap nem tartozik hitközségi adót fizetni, mert mint jogi testület nem tartozik semmi vallás felekezethez. Ez eszünkbe juttatja dr. Tetéleni Armin fővárosi ügyvéd esetét, a ki sokkal kulánsabb volt, mint a vallásalap, mert egy évtizeden át pontosan fizette a zsidó hitközség által reá vetett egyházi adót. És csak mikor azt felemlítették, akkor ment el a hitközségi elnökhöz megkérni, hogy elégedjenek meg ezután is az egyházi adó azon évi mértékével, amelyet ő keresztény léte 10 évnél hosszabb idő óta fizet és ne kívánják, hogy többet fizessen.

— **A besorozott összes népfőlkelő korosztályok bevonulása.** A népfőlkelésre kötelezettek általános behívása folytán mindazok a népfőlkelésre kötelezett magyar állampolgárok, akik 1883., 1884., 1885. és 1886. években születtek és az 1914 évi november hó 16-tól december 31-ig terjedő időben megtartott népfőlkelési bemutató szemlén vagy a későbbi utóbemutató szemlén népfőlkelési fegyveres szolgálatra alkalmasoknak találtak, amennyiben névszerint fölmentve nincsenek, 1915 évi február hó 15-én, azok pedig, akik az 1878., 1879., 1880., 1881. és 1882. években születtek, 1915 március hó 1-én a népfőlkelési igazolványi lapon feltüntetett m. kfr. honvéd kiegészítő, illetőleg cs. és kir. kiegészítési kerületi parancsnokság székhelyére népfőlkelési tényleges szolgálatra bevonulni tartoznak.

— **Kabaré.** A múlt hét végén két kabaré előadást rendeztek a veszprémi színházban Budapestről jött művészek. (?) Az időpont hogy nem volt szerencsésen megválasztva, azt a mindkét este az ürességtől kongó színház mutatta. Különböző néhány csinosabb szám kivételével a program sem állott magas nívón. A sablonos, zsidó jargonban előadott smoncseszek pedig éppen unalmasak voltak.

— **Ügyes megtakarítás.** Pápa város a modern egészségügyl védekezés nélkülözhetetlen eszközét, egy fertőtlenítő kocsit akart

beszerezni. A megkeresett gyárak 3000 koronás ajánlatát azonban drágálotta. Készített tehát a vízvezetési munkásokkal és szerb internáltakkal házilag egy fertőtlenítő kocsit és kazánt, amely a villanytelep 201 kor. készkiadását beleszámítva, 1776 korona 82 fillérbe került, tehát 1224 kor. megtakarítás mutatkozott. Az előállítás költségeit a kolera elleni védekezésre megszavazott 5000 kor. általánból fedezi a város. A kocsi és kazán tervezése és előállítása körül érdemeket szerzett városi főmérnöknek és villanytelep üzemvezetőjének a tanács elismerését nyilvánította.

— **Utlevél kényszer.** Egy ez év január 20-án életbe lépett kormányrendelet értelmében mostantól kezdve csak utlevéllel utazhatni a monarchiából külföldre, vagy onnét a monarchiába. Az utlevélnek tartalmaznia kell az utas pontos személyleírását, a hatóság igazolását és mellékelve kell lenni az illető élethű fényképének. A külföldi utlevélet pedig valamelyik osztrák-magyar diplomáciai hatóságnak, vagy konzuli hivatalnak kell láttatnia. Ha utlevél egyáltalán nem volna megszerezhető, úgy az illetékes katonai parancsnoknál előzetes meghallgatása mellett és ahhoz képest a belügyminiszter vagy bán megengedheti, hogy igazolásul kivételesen más hivatalos okmány elfogadassék.

— **Félelmében öngyilkos.** Macsek Adám pápai drótosztót nagyon félt a katonáskodástól, helyesebben: a háborútól, ahol „olcsó a halál”. Ez a rettegés egészen buskomorra tette. A napokban azután az Urdombon lakók a hegység kutjában egy kalapot láttak a víz színén uszkalni. Jelentésükre a rendőrség átkutatta a kut vizét s ott megtalálták a szegény drótosztót holttestét, aki — a megejtett nyomozás adatai szerint azért ölte magát a kutba, nehogy a harctéren agyonlőjék.

Láng Zsigmond budapesti Nemzeti Zenedét végzett zene tanár Veszprémben óhajt megtelepedni, alánlja magát kezdő és haladó hegedűnövendékek figyelmébe. Jelentkezni lehet Fodor Ferenc könyvkereskedésben.

Egy teljesen jókarban levő Remington írógép jutányos árért eladó. Megtekinthető Szalai Mór elektrotechnikusnál, Veszprém, Rákóczi-tér 24.

ELADÓ

a szentkirályszabadjai határban közvetlen a veszprémi határ mellett 8000 □-ól kiterjedésű, igen jó minőségű szántóföld és a vörösberényi hegyen 4500 □-öles szőlőterület.

Érdeklődőknek teljes felvilágosítást nyújt

Dr. Györffy Zoltán
ügyvéd

Veszprém, Szabadi-u.

**Hirdetéseket
fölfesz a kiadóhivatal.**

Reklám áraink néhány cikkből:

Egy kitűnő minőségű női ing himzéssel.	K 1-45
Egy kitűnő minőségű férfi hálóing	K 2-25
Női mosó reformkötény, legujabb fazon.	K 2-—
Női kloti kantáros kötény, divatos fazon.	K 2-75
3 pár női harisnya, kötött.	K 1-65
6. " " reklám harisnya.	K 2-35

Ilyen kitűnő reklám-cikkek közül sok száz.

**Winter divatáruház,
VESZPRÉM.**

Telefon 124.

Telefon 124.

Egy antik

100 évesnél régibb

POHÁRSZÉK

szabad kézből eladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.